Calculo Aplicado a Eng Elétrica  (revisao e refor¢o para 2° Prova) Professor: Mauricio Fabbri

Ano/Semestre: 20013/2 Data: nov/2013

1 QUESTAO) (a) A figura ao lado mostra uma regifio do espago onde o

(a) Utilize a lei de Gauss, Cﬁf E-ndsS= &, para obter a carga total O, 5/ o
g

s = 7 A . [xeyemcm
campo elétrico é dado por E=2i +5y j—3zk .
E em V/mm

S 0 3
dentro do paralelepipedo. As coordenadas estdo dadas em centimetros. 3 B
A origem (0,0,0) estd no ponto O. X

g, =8,85x1 02 C/(V.m) é a permissidade elétrica do vacuo. Resp.: 0,106nC

(b) Calcule o fluxo do campo E através da superficie OAB. Resp.: —1V.m

Reforco: (a) Repita o exercicio para o campo E=5xi —} —2zk . Qual a carga
total dentro do paralelepipedo da figura ao lado? (b) Qual o fluxo desse campo

através da superficie ABCD? Utilize as mesmas unidades do exercicio 1.
Resp.: (a) 0,127nC (b) 13,6V.m

22 QUESTAO) Seja Q o volume do paralelepipedo mostrado ao lado, e S a

superficie que o envolve. Calcule o fluxo do campo

d C
E=5x"yi +2(y+1)x j—-3y(z+2)k através de S. 4 origem A
(0,0,0) estda no ponto O. Resp.: +1620 “
- A A A e 4 f
Refbrco: Repita para o campo E =5y (x+2)i —3yz” j+y(z* -1k . x
Resp.: +700

[
_—
32 QUESTAO) Seja © o volume do cilindro ao lado (altura 10 e raio da base 4), ¢ S a “\)

superficie que o envolve. Calcule Sq]::-ﬁds , e
S

E=15¢""%p+2sen(20)d + (z— 4)k.

A origem (0,0,0) estd no ponto O, centro da base do cilindro. ~ Resp.: 2,79x10° -

Reforco: Repita se o cilindro estivesse centrado na origem O, como na figura.

AN
v

y Resp.: 2,79%10°




4% QUESTAO) Um pequeno corpo carregado com carga ¢ = 0,2C & arrastado de 106Q
Q a P segundo o percurso indicado (as coordenadas estdo em cm). Nessa regido,

. o = 2 ~ ~ X,y €z mcm
ha um campo elétrico dado por £ =2xi+z j+3yk . A forga
E em V/mm
- = P
sobre a carga, em cada ponto, ¢ dada por F =¢.E . Y 7y
) X
Qual a energia que o campo fornece a carga durante esse percurso? 4 origem (0,0,0)
esta no ponto O.. Resp.: —140J
z

Reforco: Repita para E=3zi +2x} - yle , a0 longo do percurso ao
lado. Utilize as mesmas unidades. Resp.: 112J

5 QUESTAO) Qual o potencial do ponto P(1.3 2)cm em relagao a origem (0,0,0) em uma regido

onde o campo elétrico ¢E=-2"i-2] j 2xzk 2(x,y,zem cm ; E em V/cm)
Resp.: 10V

Reforco: Qual o potencial do ponto P(1,-3,2)cm em relagdo ao ponto (2,0,1) em uma regido
onde o campo elétrico € E= —Syi—-5xj+2zk? (x,yzemcm ; Eem V/cm) Resp.: —18V

62 QUESTAO) Use o teorema de Stokes para calcular
<j.(yt: + z}' - XI;) -dr, onde y ¢ o caminho fechado da

figura. 4 origem (0,0,0) estd no ponto O. Resp.: —17

. . . z
Reforco: Qual o valor de CJ‘(—Zyi -3z j+4xk)-dr, onde y é o caminho
A
Y
fechado OCBAO da figura? 4 origem (0,0,0) estd no ponto O. Resp.: 120
B
51 o —




